

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové**

Hodnocení bakalářské práce vedoucím práce

Jméno autora: Radek NOVOTNÝ

Název práce: Aktivizační metody ve výuce odborného výcviku oboru číšník

Vedoucí práce: Mgr. Olga KESNEROVÁ ŘÁDKOVÁ, Ph.D.,
Katedra pedagogiky a psychologie PdF UHK

Téma práce: aktuální

Zaměření práce:

Práce je rozčleněna na část teoretickou a praktickou. V teoretické části se autor zaměřuje nejprve obecně na výuku, její charakteristiku, obsah a cíle. Soustřeďuje se konkrétně na výukové metody, které vymezuje a uvádí několik jejich klasifikací z různých hledisek, potom se zamýšlí nad volbou výukových metod. V kapitole 3 se zabývá stěžejním tématem práce, tj, aktivizačními metodami, které nejen objasňuje, ale předkládá i jejich klasifikaci. Dále popisuje vybrané aktivizační metody s ohledem na možnosti jejich použití v učebním oboru číšník. Kapitola 4 nabízí pohledy na přípravu k výuce a popisuje typy příprav, informuje o didaktických prostředcích uplatňujících se v přípravě na výuku, zevrubněji se zabývá fázemi výuky. Student dále seznamuje s rámcovými vzdělávacími programy pro obor číšník ve spojitosti s možností uplatnění aktivizačních metod v rámci vybraných témat ze školního vzdělávacího programu.

V praktické části autor nabízí jím vytvořené konkrétní přípravy na výuku pro obor číšník pro vybraná témata a zaměřuje se v nich právě na uplatnění některých aktivizačních metod. Přípravy byly realizovány v praxi. Pro výzkumné šetření bylo zvoleno pozorování a posléze rozhovor se žáky. Výzkum se zaměřil na vybrané aktivizační metody, na aktivitu žáka ve výuce, na formy výuky a fáze výuky. Přípravy jsou předkládány s jednoduchou strukturou, s uvedenými jednotlivými didaktickými kategoriemi, obsah se soustřeďuje na fáze výuky. Poté je uvedena ke každé přípravě realizace a hodnocení. Zvláště jsou uvedeny výsledky z rozhovoru se žáky. Oceňuji kromě vytvořených příprav a jejich realizace i jejich zpětnou úpravu na základě vypořádaného a zjištěného z rozhovorů se žáky.

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: standardní

Práce s odbornými zdroji: dobrá, odpovídá požadavkům

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům

Využitelnost pro praxi: ano

Úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům

Autora prosím, aby u obhajoby:

- uvedl, zda a jak ho ovlivnilo uplatnění aktivizačních metod ve výuce;
- sdělil, jak může výsledky svého výzkumu uplatnit dále ve své praxi, např. pro přípravu a realizaci dalších příprav;
- zamyslel se nad tím, v čem ho práce nejvíce obohatila.

Výsledné hodnocení:

V Hradci Králové 28. 5. 2021

Mgr. Olga Kesnerová Řádková, Ph.D.
vedoucí práce